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 Ata da 29ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 

em 24 de maio de 2019. 

                                 Deputado Marcelino Galo Lula, ad hoc. Às 10h16 o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração 

ao Dia Nacional da Defensoria Pública. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Deputada 

Neusa Lula Cadore; Rafson Saraiva Ximenes, Defensor Público-Geral; Maria Angélica Rodrigues, 

Procuradora, representando o Governador Rui Costa; Julieta Palmeira, Secretária de Políticas para 

as Mulheres; Geder Luiz Rocha Gomes, Coordenador do Centro de Apoio Operacional da Segurança 

Pública e Defesa Social, representando a Procuradora-Geral de Justiça Ediene Santos Lousado; 

Bruno de Andrade Lage, Chefe da Defensoria Pública da União em Salvador; Célia Padilha, 

Corregedora da Defensoria Pública da Bahia; Andrade Ricardo, Major da Polícia Militar, 

representando o Comandante-Geral, Coronel Anselmo Brandão; Jamile Perrone, Capitã do Corpo de 

Bombeiros, representando o Comandante-Geral, Coronel Teles; Elaina Rosas, Presidente da 

Associação dos Defensores Públicos da Bahia; e Sirlene Assis, Ouvidora-Geral da Defensoria Pública 

da Bahia. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos à 

Deputada Neusa Lula Cadore e, da tribuna, destacou o papel dos defensores públicos para 

resguardar os direitos daqueles que não possuem meios para acessar à Justiça. Afirmou que não há 

democracia sem direitos humanos e segurança pública e que a Defensoria Pública se mantém fiel 

aos propósitos constitucionais, garantindo o acesso aos diversos serviços sociais e de prontidão 

sempre que o direito do cidadão é aviltado ou negado. A Sra. Gisele Aguiar reafirmou que a Defensoria 

Pública garante direitos aos cidadãos e inclui grupos vulneráveis, principalmente os jovens pobres e 

negros, que recebem as mais duras imposições disciplinadoras quando há prática de atos 

infracionais. Anunciou o lançamento da cartilha, distribuída pela Defensoria Pública, que esclarece  

os direitos e garantias de jovens apreendidos. A Sra. Elaina Rosas agradeceu ao Deputado Marcelino 

Galo Lula por abraçar a causa da Defensoria Pública. Disse que as conquistas alcançadas pela 

Instituição se devem aos inúmeros homens e mulheres que nunca deixaram de acreditar na 

importância do acesso à Justiça. Pontuou que a Defensoria Pública é importante para a manutenção 

da democracia, pois garante a justiça e constrói a cidadania. Apontou a necessidade de superar a 

distância que existe entre a atuação na Capital e no interior. Finalizando, destacou a importância de 

manutenção de relação de independência entre os Poderes e a defesa da Constituição, afirmando 

que é um momento de luta e resistência. A Sra. Sirlene Assis disse que a Defensoria Pública é a 

instituição que está mais próxima do cidadão e que acredita na construção de uma sociedade mais 

digna para todos. Asseverou que a Ouvidoria está aberta para todos na luta pela defesa da inclusão, 
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dos direitos humanos e do acesso à assistência jurídica. Concluindo, salientou que o consenso vem 

da diversidade e da unidade da luta. Em seguida, foi exibido um vídeo com um resumo da história da 

Defensoria Pública da Bahia. O Sr. Rafson Saraiva Ximenes pontuou que a responsabilidade da 

segurança pública não é de exclusividade da Polícia Militar e disse que é um desafio suceder o 

Defensor Clériston Cavalcante. Afirmou que a Defensoria Pública é uma aliada dos mais vulneráveis 

e da defesa dos direitos humanos, ressaltando a necessidade de manter uma visão humanística nos 

atendimentos. Informou que apenas 15% das comarcas do Estado possuem defensoria pública e há 

uma constante busca de vias alternativas, mas não é o suficiente.  Salientou que o momento atual é 

delicado e disse que a defesa das minorias e a inclusão social não são mera ideologia. Mencionou 

que a Defensoria Pública é uma rede de proteção e não pode ser vista como despesa e sim um 

investimento. Aproveitou o momento para entregar uma medalha em homenagem ao Deputado 

Marcelino Galo Lula pelo relevante apoio às causas defendidas pela Defensoria Pública. O Sr. 

Presidente agradeceu a honraria recebida e disse que o mandato dele estava à disposição das causas 

defendidas pela Defensoria Pública da Bahia. E, após a execução do Hino da Bahia, em nome do 

Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 11h50, declarou encerrada a Sessão. 
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